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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia três de março de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador Everaldo 

José dos Reis. 

Aos três dias do mês de março de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do Estado 

do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro Mauri, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Na sequência, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia dezenove de fevereiro de dois mil e quinze, que foi aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Primeira Sessão 

Extraordinária realizada no dia 26 de fevereiro do ano em curso, e essa foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Segunda Sessão 

Extraordinária realizada no dia 26 de fevereiro do ano em curso, e essa foi aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias 

constantes do Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 12/2015, que encaminha o Projeto 

de Lei nº 17/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 2.484, de 3 de outubro de 

2014, que Dispõe Sobre as Entidades que Serão Beneficiadas com Subvenções e Contribuições no 

Orçamento do Município de São Gabriel da Palha para o Exercício de 2015 e dá Outras 

Providências”; Projeto de Lei nº 18/2015, de autoria do Vereador Renato Alves Ferreira, que 

“Denomina Loteamento Público em São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”; Indicações nº 

10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 e 18/2015, de autoria dos Senhores Vereadores João Ferreira da 

Fonseca, Ricardo Leandro Mauri e Leomar Jacobsen Ebermann, por meio das quais solicitam 

providências ao Executivo Municipal; Ofício nº 1284/2014/SR NORTE/ES, da Gerência Executiva 

da Caixa Econômica Federal Setor Norte, que comunica o Contrato de Repasse Celebrado entre o 

Município de São Gabriel da Palha e a Caixa Econômica Federal, Contrato nº 

805532/MAPA/CAIXA, Operação 1017895-27, que tem por finalidade apoiar Ações de 

Infraestrutura Urbana com a construção de 02 (duas) pontes sobre os Córregos que cortam o 

Município de São Gabriel da Palha /ES, sendo o valor repassado R$ 245.850,00 (duzentos e 

quarenta e cinco mil, oitocentos e cinquenta reais) e a contrapartida é de R$ 87.831,74 (oitenta e 
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sete mil, oitocentos e trinta e um reais e setenta e quatro centavos); Ofício nº 1287/2014/SR 

NORTE/ES, da Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal Setor Norte, que comunica o 

Contrato de Repasse Celebrado entre o Município de São Gabriel da Palha e a Caixa Econômica 

Federal, Contrato nº 805721/MAPA/CAIXA, Operação 1019328-24, que tem por finalidade 

aquisição de patrulha mecanizada e implementos agrícolas para o Município de São Gabriel da 

Palha /ES, sendo o valor repassado R$ 97.500,00 (noventa e sete mil e quinhentos reais) e a 

contrapartida é de R$ 5.900,00 (cinco mil e novecentos reais); Ofício nº 1289/2014/SR 

NORTE/ES, da Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal Setor Norte, que comunica o 

Contrato de Repasse Celebrado entre o Município de São Gabriel da Palha e a Caixa Econômica 

Federal, Contrato nº 805616/MAPA/CAIXA, Operação 1019385-24, que tem por finalidade a 

aquisição de patrulha mecanizada, implementos e equipamentos para agroindústria do Município de 

São Gabriel da Palha /ES, sendo o valor repassado R$ 341.250,00 (trezentos e quarenta e um mil, 

duzentos e cinquenta reais) e a contrapartida é de R$ 14.050,00 (quatorze mil, cinquenta reais); 

Ofício nº 1290/2014/SR NORTE/ES, da Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal Setor 

Norte, que comunica o Contrato de Repasse Celebrado entre o Município de São Gabriel da Palha e 

a Caixa Econômica Federal, Contrato nº 808639/MAPA/CAIXA, Operação 1020023-81, que tem 

por finalidade a aquisição de patrulha mecanizada, equipamentos agrícolas e equipamentos para 

agroindústria do Município de São Gabriel da Palha /ES, sendo o valor repassado R$ 146.250,00 

(cento e quarenta e seis mil, duzentos e cinquenta reais) e a contrapartida é de R$ 10.370,00 (dez 

mil, trezentos e setenta reais); Ofício nº 1291/2014/SR NORTE/ES, da Gerência Executiva da 

Caixa Econômica Federal Setor Norte, que comunica o Contrato de Repasse Celebrado entre o 

Município de São Gabriel da Palha e a Caixa Econômica Federal, Contrato nº 

805716/MAPA/CAIXA, Operação 1019332-06, que tem por finalidade a aquisição de caminhão 

para fomentar a agricultura local do Município de São Gabriel da Palha/ES, sendo o valor repassado 

R$ 146.250,00 (cento e quarenta e seis mil, duzentos e cinquenta reais) e a contrapartida é de R$ 

16.550,00 (dezesseis mil, quinhentos e cinquenta reais); Ofício nº 1292/2014/SR NORTE/ES, da 

Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal Setor Norte, que comunica o Contrato de Repasse 

Celebrado entre o Município de São Gabriel da Palha e a Caixa Econômica Federal, Contrato nº 

805719/MAPA/CAIXA, Operação 1019330-67, que tem por finalidade a aquisição de caminhão 

basculante e unidade móvel de abastecimento e lubrificação de máquinas para o Município de São 

Gabriel da Palha /ES, sendo o valor repassado R$ 243.750,00 (duzentos e quarenta e três mil, 
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setecentos e cinquenta reais) e a contrapartida é de R$ 11.050,00 (onze mil, cinquenta reais); Ofício 

nº 10/2015, do Presidente da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, 

que comunica que no dia 17 de março de 2015, às 13h (treze horas), procederá a realização da 

Tomada de Preços nº 1/2015, que tem como objeto a implantação e execução do Sistema de 

Prevenção e Combate à Incêndio e Pânico do Ginásio de Esportes “Anastácio Cassaro”; Ofício nº 

56/2015/GP, do Poder Executivo Municipal, que encaminha a Prestação de Contas CDL - Câmara 

de Dirigentes Lojistas de São Gabriel da Palha, referente a Campanha de Natal 2014 “Super Natal 

2014 - Natal Bom é o Natal da Gente”, realizado pela CDL (Câmara de Dirigentes Lojistas de São 

Gabriel da Palha), conforme Lei Municipal nº 2.501/2014; Telegrama do Fundo Nacional de 

Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o Programa PISO DA 

ATENÇÃO BÁSICA, no valor de R$ 8.920,00 (oito mil, novecentos e vinte reais); Telegrama do 

Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o 

Programa AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE-ACS, no valor de R$ 77.064,00 (setenta e 

sete mil, sessenta e quatro reais); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica 

liberação de recursos para esse Município, para o Programa SAÚDE DA FAMÍLIA-SF, no valor de 

R$ 16.000,00 (dezesseis mil reais); OF/SEDU/SEAF Nº 45/2015, do Subsecretário de 

Administração e Finanças da Gerência de Contratos e Convênios da Secretaria de Estado da 

Educação, que encaminha cópia reprográficas dos Termos, Contratos, Convênios celebrados entre a 

Secretaria de Estado da Educação-SEDU e o Município de São Gabriel da Palha. Nesse momento, 

não havendo mais matérias constantes no presente Expediente, nem munícipes inscritos para a Hora 

da Tribuna Livre, o Senhor Presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos, e concedeu a 

palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, agradeceu a Deus pela 

chuva que caiu no Estado nos últimos dias. Continuando, falou à Mesa Diretora sobre o pedido de 

dois estudantes de curso superior, que solicitaram estágio nesta Câmara Municipal, a fim de reforçar 

o orçamento para pagamento do ônibus e suas despesas com a faculdade. Nesse momento, o Orador 

concedeu um aparte ao Vereador Leomar Ebermann Jacobsen, que demonstrou apoio ao Orador e 

falou da possibilidade de juntamente com o Jurídico, estudarem o assunto. Retomando a palavra o 

Orador concedeu um aparte ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que apoiando o Orador, disse que 

os estagiários não atenderiam aos Vereadores, mas sim, teriam que trabalhar dentro dos setores da 

Câmara para maior aprendizado. Retomando a palavra o Orador disse que não deseja fazer política 
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com essa sugestão, mas sim, tem preocupação com as drogas, e, se o estudante tiver uma ocupação, 

poderá se manter afastado das drogas.  Portanto, o Orador disse que trabalha com o esporte e citou 

que a “Copa Lolinho”, por exemplo, já foi cinco vezes campeã. Disse que os estudantes precisam de 

apoio para não desanimar. Finalizou agradecendo a atenção de todos. A seguir, o Senhor Presidente, 

concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, 

agradeceu a Deus por estar na Câmara Municipal e também pela maravilhosa chuva tão necessária 

que caiu em nosso Município, que alegrou o produtor rural, e agradeceu também, pelo fato do 

Vereador Ricardo Leandro Mauri tê-lo substituído na abertura da audiência pública da Prefeitura 

nesta Casa, que deve ser feito pela Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara. Prosseguindo, o 

Orador, emocionado, pediu a Deus pela saúde de seu Pai, Sr. Francisco Ferreira da Fonseca, ex-

Vereador desta Câmara Municipal, um dos vereadores mais votados de São Gabriel da Palha, pois o 

estado da saúde dele não é bom. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Nesse momento, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. 

Prosseguindo, dirigindo a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, falou da importância de 

um pai e que torce pela saúde e a recuperação do pai do Vereador, Senhor Chico Ferreira. Em 

seguida, falou da viagem a Brasília no ano anterior, onde foram solicitados recursos nos Gabinetes 

dos Deputados Federais e Senadores da República, e que nesta data, já se podia ver os resultados do 

esforço feito em Brasília, pois foram alcançados vários recursos, ambulâncias, pontes, e tantos 

outros, inclusive, o Orador citou uma Emenda aprovada no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil 

reais), por intermédio do Deputado Federal Marcus Vicente a quem o Orador registrou seus 

agradecimentos. Disse ainda que tais recursos foram destinados para compra de equipamentos para 

o Hospital Dr. Fernando Serra. Na sequencia o Orador falou sobre a liberação de recursos adicionais 

feitos pelo Ministério da Saúde, para melhoria do acesso e da qualidade da atenção básica da saúde, 

por meio do PMAQ,  para quase seis mil municípios brasileiros, onde 29.598 equipes de saúde 

básicas e 19.050 equipes de saúde bucal foram contempladas com esses recursos mensais na ordem 

de quase R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais). E, quando foi verificada a lista dos 71 (setenta e um) 

Municípios contemplados no Estado do Espírito Santo, constatou-se que o Município de São 

Gabriel da Palha não foi contemplado, porque o Secretário Municipal da Saúde não teve o zelo de 

inscrever o Município para incluí-lo nesse programa para receber recursos. O Orador demonstrou-se 
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muito preocupado, quando disse que os munícipes não conseguem atendimento, e alguns estão 

recorrendo a curandeiros e rezadores, por se sentirem desamparados, enfrentando dias de choro, de 

dor, de angústias e sofrimento. O caos na saúde pública em São Gabriel da Palha é consequência da 

incapacidade e falta de gestão do atual Secretário. Tem caso que a morte chega antes que a pessoa 

consiga o medicamento. A falta de sensibilidade e a arrogância do Secretário de saúde traz o 

resultado que se vê hoje na cidade, com gestão vazia, sem consistência e armadora, diz o Orador. E 

acrescentou que é comum ver às farmácias lotadas porque os Munícipes não conseguem os 

remédios básicos, então procuram as farmácias da cidade para adquirir. Destacou que falta tudo, até 

mesmo um esparadrapo para fazer um curativo. Ressaltou que o Secretário deveria assumir suas 

irresponsabilidades, pois, São Gabriel é notícia negativa nos principais meios de comunicação do 

Espírito Santo, como Município que não presta conta e tem recursos cortados por não prestar essas 

contas. Discorreu ainda sobre os diversos problemas que acumulados formam um grande prejuízo 

na saúde de São Gabriel, onde falta até mesmo o famoso gadernal na farmácia do Município por 

mais de sete meses, sem previsão para chegar e citou outros diversos casos. O Orador pediu a 

Câmara para tomar providências com relação aos bens móveis não localizados pela Secretaria de 

Saúde, e que estão sendo procurados pelos servidores da saúde para fechar o balanço daquela 

Secretaria e prestar contas ao Estado do Espirito Santo. O Orador solicitou do Presidente para 

formar uma Comissão para acompanhar a referida prestação de contas. Destacou também a troca 

constante de médicos recém-formados da referida Secretaria. Disse não ter nada contra os recém-

formados, mas que para plantão faz-se necessário médicos experientes. Citou o caso de uma 

paciente de vinte e três anos de idade, que enfrentou uma situação crítica, passando por vários 

atendimentos com médicos recém-formados, e que recebeu medicamentos inadequados, e que, por 

sessenta dias tentou fazer exames sem nada conseguir, buscou então orientação da Dra. Alda, a qual 

detectou a urgência de encaminhar a referida paciente para Colatina. Solicitou ambulância e 

também isso lhe foi negado. Todavia, disse o Orador, a Doutora Alda a levou em seu carro para 

Colatina no Hospital Silvio Avidos e depois de feito todos os exames necessários, foi detectado um 

caroço em sua coluna, um tumor e após verificou-se que a pessoa estava com AIDS. A seguir, tendo 

encerrado o tempo regimental, o Orador finalizou seu pronunciamento, agradecendo a atenção de 

todos. Dando sequência, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro 

Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa 

e demais presentes. Prosseguindo, disse palavras de conforto ao Vereador João Ferreira que está 
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com seu pai, Sr. Francisco Ferreira da Fonseca, internando em Colatina. Prosseguindo, em 

homenagem aos vinte e sete anos da Igreja Presbiteriana do Brasil em São Gabriel da Palha, o 

Orador fez leitura de sua história em São Gabriel da Palha, adquirida através de pesquisa em livros 

de Atas da referida Igreja e deixou registrados os parabéns àquela comunidade, pelo vigésimo 

sétimo aniversário. Em seguida registrou seu apoio à classe dos caminhoneiros do Brasil, fazendo 

menção ao trabalho desses, à luta pela sobrevivência com manifestações em todo o país e protestos 

contra aumento do preço dos combustíveis, taxas diversas e solicitando aumento dos fretes. Em sua 

fala o Orador disse que o Governo vem agindo de forma dura com relação aos caminhoneiros e o 

país inteiro vem sofrendo com as altas de preços e falta de mercadorias em muitos estados, disse 

que apoia e pede apoio dos demais Vereadores. Dando continuidade, o Orador citou a presença do 

Prefeito Municipal na primeira sessão ordinária desta Câmara, por se tratar de Abertura do Ano 

Legislativo, quando também estiveram presentes um deputado estadual e um deputado federal, além 

de representantes de outros deputados. Naquela sessão, disse o Orador, foram feitas muitas 

promessas ao município que tem a maior cooperativa de café do Brasil e é o terceiro polo industrial 

do estado, por isso terá o apoio merecido. Assim, o Orador conclamou aos nobres pares, que no ano 

anterior reivindicaram recursos para esse município, num montante superior a R$ 10.000.000,00 

(dez milhões de reais), a continuar buscando esse apoio, lembrando que em parte já foram 

atendidos. Falou da importância de buscar apoio tanto com a representante do Município na 

Assembleia quanto com os demais Deputados e Governador, lembrando que todo orgulho deve ser 

deixado de lado, porque a cidade precisa desse apoio. O Orador registrou votos de sucesso a 

Deputada Estadual Raquel Ferreira Mageste Lessa. Na sequencia falou das praças da cidade que 

precisam de reformas, citou a Praça Aurélio Bastianello que é considerada ponto turístico da cidade, 

agradeceu ao Prefeito o conserto do vidro no Palácio do Café da referida praça, mas disse que os 

brinquedos ali, estão todos danificados. Finalizou seu pronunciamento, agradecendo a atenção de 

todos. Não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente, suspendeu a presente Sessão, de 

acordo com o Regimento Interno. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente retomou os 

trabalhos e anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Primeira discussão e votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 1/2015, que “Cria o Conselho Municipal de Meio Ambiente - 

COMMA do Município de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”, que após ser discutido e 

votado, foi aprovado por unanimidade. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 2/2015, que “Dispõe Sobre a Concessão de Aposentadoria Especial a Servidor 
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Público Titular de Cargo Efetivo Portador de Deficiência e dá Outras Providências”. Nesse 

momento, foi apresentada a Emenda nº 7/2015, de autoria dos Senhores Vereadores João Ferreira da 

Fonseca e Ricardo Leandro Mauri, que após ser discutida e votada, foi aprovada por seis votos 

favoráveis e dois contrários. Retomada a discussão do referido Projeto de Lei Complementar, esse 

foi aprovado por unanimidade. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 15/2015, que 

“Altera a Lei nº 1.801, de 19 de dezembro de 2007, que Dispõe Sobre o Plano de Carreira e 

Vencimentos do Magistério Público Municipal de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”, 

que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Nesse momento, não havendo mais 

nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente 

Sessão e convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 

17 de março do ano em curso, de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. 

E para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, três de março de dois mil e quinze.  


